Metody algebry liniowej. Liczby zespolone, grupy, ciala Z,

1.

10.

11.

Obliczy¢:
- 3 —5i
a) (£ —3i)(5+45i); b) (14+3)1+3i+ (1+30)% ¢) (1—i)2(5—3i); d) (1+2i)3% e - L.
4+ 31 6+ 44 (B+4)?* (1442 . :
f . - h . N 71. k) (1 — 20.
) 5= 8 A= )1 ) a0 i)™ k) (1—14)
. Rozwiaza¢ rownania:
. . N _ . . . , 3+i  2—1
a) z—3 =1iz—5i; b) (143i)z2—8 =iz+2; c¢) (142i)z+3(z—i) = (2+10)(z+1); d) po ot

e) 2 +42+5=0; f)22+2+1=0; g) 22+iz+2=0; h)22+1=0; i) 2'-81 = 0;
J) 2t =1022+9=0; k)2*+5224+82+6=0 1)22=5+12;; m) 2>+ (4+i)z+4+2i=0.

Rozwiazania rownan od e) do k) zaznaczy¢ na plaszczyznie zespolone;j.

Zaznaczy¢ na plaszczyznie zespolonej zbiory liczb spelniajacych warunki:

a)z+z=0; b)z—z=4i; ¢)2z2<1; d)(24+i)z+(2+i)z=4; e)Rez=Imz; f)|Rez| <2
g) Re(2?) =0; h) Im(2%) =2; i) Re[(1+1i)z] = 2.

Zaznaczy¢ liczby na ptaszczyznie zespolonej i zapisaé je w postaci trygonometrycznej i wyktadniczej:
a) 2+ 1 b) —3+3V3i; ) —4—4i; d) 2v/3—2i.
Zaznaczy¢ liczby na plaszczyznie zespolonej i poda¢ ich postaé¢ algebraiczna:

a) 2(cos 3w+ isin37w) b) cosIm +isin2T ) 2/3¢ 5 d) V2e7i e) et

Zaznaczy¢ na plaszczyznie zespolonej zbiory liczb spelniajacych warunki:

a){Izlgzl b){|z+2|:2. C){|z—¢|21 4 { 2 -1+ <2

§ < Argz < Argz < T<Argz <7 Argz > 1 ’
2| = |2 — 4] | 2| = |2 — 2 + 21
¢) { Argz < 0 |z| <2 :
3

Obliczy¢ (wynik przedstawi¢ w postaci algebraicznej): a) (cos 37 + isin 27) - (cos Im + isin {7);

b) (cos jm-+isinjm)T; ©) (¢¥)% d) 22?)4 e) (1=iv3)% 1) (~2V3+2i)% g) ‘(1(1\@'/)%)8—.

. Wyznaczy¢ pierwiastki i zaznaczy¢ je na plaszczyznie zespolonej:

a) V8 b) V/=27; ¢) v/—=16; d) v/—1; e) V/—8+8iv3; f) /(3+2i)L
Sprawdzi¢, ktore zbiory liczbowe sa podgrupami grupy (C,+), a ktore (C*,-):

(a) Nieujemne liczby catkowite ; (b) parzyste liczby calkowite; (c) liczby wymierne dodatnie;
(d) liczby rzeczywiste rozne od zera; (e) liczby zespolone o module 1; (f) liczby czysto urojone
({z€C: Rez=0}); (g){z€C: Imz=—Rez}; (h) pierwiastki czwartego stopnia z jedynki
({zeC: 2*=1}); (i) {zreC: 2" =1}) dla dowolnego naturalnego n.

Wyznaczy¢ elementy przeciwne i odwrotne do 4 w ciatach Z5, Z7, Z11 1 Z13. Czy 41 5 maja elementy
przeciwne i odwrotne w zbiorze Zg = {0,1,2,3,4,5} z dzialaniami modulo 67

W ciele Z; rozwiazaé¢ réwnania:

a)2r+4=2(mod 7); b)x*+xz+1=0(mod7); ¢)x*+z+2=0 (mod7);
d) 22 +2+3=0 (mod 7).



